

## A Cser-bánya március 21-én befejezte negyedéves tervét

**Büszkén** jelentette a Cser-bánya műszaki vezetősége március 21-én délelőtt 11 órakor: *Negyedévi tervünket befejeztük!*

Gyönyörű teljesítmény, Cser-bánya elsőnek fejezte be negyedévi tervét bányáink közül. Jelenleg havi tervének teljesítésével 117,8 százalékon áll, a felszabadulási műszakok vezet. Ez a hatalmas munkásiker a fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozók jó munkájának tudható be. *Laurencsik* Lajos sztahanovista bányamérnökkel az élen, a cseriek kivívták maguknak a felszabadulási verseny első helyét.

Kik a nagy munkásiker részesei? Elsősorban a jó munkásrészeseink, a jó anyag és üzemelésnek köszönhetik a teljesítményt. Ez pedig *Laurencsik* Lajos üzemvezető és *Szikora* Dezső bányamester érdeme. *Laurencsik* elvtárs rendszeresen látogatja a bányát, minden műszak elején az aknászokkal megbeszéli a feladatokat, lemegy a munkahelyre, ott is nyújt segítséget, a dolgozókat szakmai tanácsokkal ellátja. Ugyanez a dicséret megilleti *Szikora* elvtársat, aki

vel éjszakánként is lehet a bányában falálkozni.

*Déber* Ede aknász az első negyedéves tervét átlagban 112 százalékra fejezte be. Időben ellátta a csapatokat anyaggal, mint jó kommunista, beszélt a felszabadulási verseny fontosságáról a bányászoknak, felvilágosító munkát végzett.

Hosszú volna felsorolni azoknak a neveit, akik részesei a tervteljesítésben. De az biztos, hogy a cseriek jól dolgoztak és az a 850 vaggon szén, amit most 21-től ajánlottak fel, segíti majd a tröszt lemaradásának behozását.

**Szerda éjjel** lent voltunk a bányában, láttuk az első és a 3-as fronton a szervezett munkát. Jóllesik nézni, hogy milyen rendben megy minden. A vágjárók mennyire megvannak elégedve. A 3-as fronton *Acs* János vágjár elmondja, hogy örömmel dolgozik ilyen helyen, van faanyag bőven, megvannak a műszaki feltételek, mindenkinek van szerszáma, jó a levegő.

*Acs* elvtárs szavai a valóságot mondják, hiszen a Cser-bánya 1955-ös évi első három hónapja a

folyamatos termelés jegyében folyt le. Igen ritka volt az a nap, amikor nem érték el a 100 százalékot, a munkaversenyt, a negyedév mindhárom hónapjában megnyerték a felszabadulási műszakban is az elsők lettek.

**A sikert** mint ahogy már írtuk, a műszaki feltételek biztosításán kívül a kommunista, a pártszervezet jó munkája eredményezte. Az üzem vezetői, *Laurencsik* és *Szikora* elvtárs mindketten kommunisták. Ugy is készültek fel a felszabadulási műszakra, a felszabadulási munkaversenyre, mint a pártjukat, hazájukat szerető műszaki vezetők. A pártszervezet *Juhász* elvtárs irányítása mellett oktatási napokon, röpgyűléseken tárgyalta meg a bányá állását, a feladatokat, ahol baj volt, ott elsőnek a kommunisták siettek a nehézségek leküzdésére, ők mutattak példát a munkategyelében, tervteljesítésben.

Örömmel üdvözljük a Cser-bánya dolgozóit, a felszabadulási munkaverseny nyertesét. További jó munkát kívánunk, jó tervteljesítést, az 1955-ös terv második negyedében is.

## Ferenc-bányán februárban 6,93 fillérrel csökkentették a szén árát

A Központi Vezetőség március 2-4-i határozata különösen nagy súlyt fektet az önköltség csökkentésére, a termelékenység emelésére, mint életszínvonalunk emelésének legfontosabb, nélkülözhetetlen feltételeire. A parthatározat alapján vizsgáljuk meg, és mutatjuk be dolgozóinknak a Ferenc-bánya januári és februári önköltségének, illetve termelékenységének alakulását, amely a felszabadulási versenyben résztvevő bányászaink, műszaki vezetőinek lelkesedését, munkaszervezését bizonyítja.

A Ferenc-bánya januárban és februárban is túlteljesítette tervét. A szén tonnájának önköltsége januárban 84,09 forint volt, februárban ezt az összeget 77,16 forintra szorították le. Vagyis egy hónap alatt 6,93 forinttal csökkentették egy tonna szén költségét.

### Miből adódott ez a csökkentés?

Anyagköltsége a bányának januárban 14,41 forint volt, míg februárban 13,52 forintot tett ki. Itt döntő fontosságú volt az, hogy a bányászok vállalásokat tettek a rabolt fából való munkára, a frontokon beépített sokezer rabolfa és rabolfa deszka, a vastamok fokozottabb felhasználása a fa költséget jelentősen csökkentette. Az áram februárban, januárhoz viszonyítva 21 fillérrel került olcsóbbra Ferenc-bányán. Ezt elsősorban árammérők beállításával csökkentették ennyire, mert az órák megmutatták a pontos áramfelhasználást és ez a vezetőket óvatosságra intette, másrészt a szivattyúkat egy műszakban üzemeltetik az eddigi három műszak helyett és ez jelentékeny összeg megtakarítást hozott.

110 ezer forint munkabér megtakarítása csökkentette a bányá önköltségét február hónapban. Ez a megtakarítás egész egyszerűen a munka szigorú, de igazságos átvételéből származott. Mi sem bizonyítja jobban az igazságos munkabérvételt, mint az, hogy egy bányász sem jött panaszkodni avégett, hogy az elvégzett munkáját rosszul vették át. A lazaságok felszámolása eredményt hozott, a bányászok is nagyobb kedvvel végzik munkájukat, mert tudják, hogy nincs kivételezés, mert egyformán,

igazságosan lesz mindenkinek a munkája átvéve.

Nem sikerült még csökkentést elérni a robbanóanyagánál, ahol ugyan három fillérrel drágult a szén költsége tonnáként, azonban a Ferenc-bánya főmérnöke, *Kasza* elvtárs, a felszabadulási műszakokra vállalást tett és ennek a vállalásnak teljesítése ezt a költséget is lejjebb viszi.

### Ha a termelékenység emelését

vizsgáljuk, ott is szép eredményeket látunk. Mind a produktív, mind a földalatti, valamint az összüzemi egy főre eső termelésben emelkedés van. Megerősít a tervvel szemben jelentékeny emelkedés. A magasabb termelékenység magyarázata a munkaidő jobb kihasználása, illetőleg a műszaki feltételek olyan betartása, amely a bányászoknak biztosítja a folyamatosabb termelést. A Ferenc-bánya 70-es frontjának felső szárnyán a légvágaton biztosították a fa behordást, ez sok időt takarított meg a szelész részére. A szállítást végezték jól esett ki és még ma is esik ki a termelésből. A bányá vezetői az egyes ereszke állandó falazásával, a szállítógépek karbantartásával, annyira megjavították eddig is a szállítás lehetőségeit, hogy több idő jutott produktív munkára, szelészre

és ezért emelkedett a termelékenysége. A harmadik ok

### az új munkások betanítása.

A vágjárók egy egész sor új bányászt nevelnek, ezek napról napra jobban beajánlják a szakmunkába, gyakorlottabbak lesznek, teljesítményük állandóan növekedik, ez emeli az összüzemi teljesítményt.

Egy pár módszer, az önköltség csökkentéséhez, a termelékenység emeléséhez. Ezeket kívül még mindig olcsóbb lehet tenni a szén, a további áramtakarékossággal, robbanóanyag csökkentéssel, emelni lehet a termelékenységet az új bányászok fokozottabb mértékű betanításával, a munkaidő jobb kihasználásával, melegsákvány váltással, a szállítás további megjavításával, a géphibák megszüntetésével.

A Ferenc-bánya vezetősége ezeket a módszereket már márciusban fokozottabban bevezette. Felszabadulási műszakokat, nemcsak jó eredménnyel akarja befejezni, hanem a mennyiségi terv mellett olcsó szén is akar adni. Ezzel kíván eleget tenni a Központi Vezetőség határozatának.

## Egy kiváló női dolgozó arcképe



A 45-ös szint elosztójánál gyors, biztos mozdulatokkal pirosarcú asszony irányítja a csilléket, még a néhányperces beszélgetésre is alig jut ideje. Pedig minket minden érdekelne. — *Esztendőtelei, terveit, az élete. — Mert szeretnénk jobban megismertetni dolgozóinkkal azt az asszonyt, akit eredményei, munkája után így is a legkiválóbbak közé sorolhatnánk.*

Amikor beszélni kezd, nem kell kérdezni, faggatni, beszél azzal a jövedvő egyszerűséggel, ami jellemző a nyugodt életű emberekre. A bányá? Hát igen. A bányát azt nagyon szereli és nem is válna meg semmi pénzért ettől a helytől. — *Tudja, úgy érzem, mintha egyenesen itt születtem volna — mondja. Egészséggel, jókedvvel felneveltem. — Mert itt megbecsülnek, de megvan a pénzem is. Havi 1250—1300 forint. Az elmúlt év őszén pedig még 673 forint hűségjutalmat is*

kaptam. Nyáron meg két hétig üdültem Hévízen. Szóval nyugodtan mondhatom, hogy elégedett ember vagyok. — *Mindezt ismerjük. Nem nehéz megérteni, hogy Tóth elvtársnő otthona lett a bányá, a becsület munká pedig életének természetes, nélkülözhetetlen része. Erről beszélnek egyébként a szavai. — Az lenne rossz, ha betegség, vagy bármi más meggátolná, hogy munkába jöhessen. Nehezen tudom elképzelni, hogy mit is csinálnék. Hiányozna a családom egyik része, mert mi mindannyian úgy vagyunk itt, mint egy család. No, de nem is lehet ezen csodálkozni. Nézze csak, az elmúlt években is mennyit fejlődött, csinosodott a bányá. — *Es magyarul, mutogat azoknak az embereknek az egyszerű büszkeségével, akik gazdagoknak érzik magukat.**

Az idő elrepült, a csillék összegyűltek és már hiányzik Tóth elvtársnő. A család egyik tagja. Nem is tartjuk tovább. De búcsúzóul jó szerencsét és sok sikert kívánunk a további munkájához.

## Disz fiataljaink életéből

### Politikai élet

Cser-bánya DISZ alapszervezeténél, *Jehoda* Ferenc elvtárs a propagandista. A DISZ Petőfi iskolájánál is ő az előadó. Jelenleg a második évfolyam, második anyagát dolgozzák fel.

*Jehoda* elvtárs elmondja, hogy a vitákban való részvétel lényegesen élénkebb, mint a múltban volt. A látogatottság is megjavult, ami igazolja: egyre több fiatal elvtárs ismeri fel, hogy a szebb eredmények elérésének legfőbb biztosítéka a szakmai továbbképzés mellett a politikai elmélet színvonalának emelése. *Jehoda* elvtárs megemlíti két fiatal, mint példamutatót, akik az oktatásban és a munkában is megállják a helyüket, *Szántó* Lajos és *Unferdorben* Imre, ez a két fiatal példát mutat a többiek előtt.

Az oktatás körül még vannak hibák, a hallgató elvtársak hajlamosak a tárgytól való eltérésre. S ezért a DISZ vezetőség feladata, hogy a jövőben még alaposabb, jobban előkészített előadásokkal segítsék elő a DISZ politikai iskolájának eredményességét.

### Termelés

Amikor a DISZ tagokról kérünk véleményt *Szűjjártó* Lajos elvtársról, a 48-as front vezetőjétől, jókedvűen mosolygott, aztán szó nélkül odavezetett az egyik fiatal vágjáróhoz, és csak annyit szökött, — „no beszéljessenek”.

*Sárfi* Árpád elvtársat eddigi eredményei után is jól ismerik. Az elmúlt hónapban is 154 százalékra teljesített, most pedig teljes erővel harcol a felszabadulási műszak sikeréért. Az eredmények mellett azonban a hibáiról is beszél. Serelemzi, hogy nem szervezték meg kellően a versenyeket. Nem biztosították a teljesítmények napenkénti kimutatását, és így az egész versenymoz-

galom nyilvánosságát csökkentették. Most már *Szűjjártó* elvtárs is bekapcsolódik a beszélgetésbe. Annyit szól, ami igaz, az igaz. Ez pedig így van. Aztán két újabb nevet említ büszkén, *Lantos* József és *Garai* Miklósnak a nevével, *Garai* elvtársról így beszél, fiatal, nem ér el még túl magas százalékokat, de mindent elkövet, hogy emelje teljesítményét. Szorgalmas, rendszeresen tanul, és hallgat a szóra.

Most is megmutatkozik, hogy a mi fiataljainkban van lendület, és ami a legfontosabb, szeretik a versenyt, szeretik az országot és DISZ fiatalokhoz méltó módon végzik munkájukat.

### Kultúrélet

Este van. A kultúrfoglalkozás ideje. Az MTH otthonban hangos énekszóval gyakorol a rigmusbrigád. A dal szövegében megleveledik az otthon élete, eredményekről és hibákról beszél. *Kovári* László nevelővel az otthon DISZ-bizottságának kultúrfelelősevel beszélgetünk. „Most különösen fontos a szorgalmas felkészülés, mert április 3-án lesz az otthon névadó ünnepsége, ahol az alkalomnak megfelelő színvonalas műsort akarunk adni.” — A DISZ-tagok? Igen, a DISZ-tagok élenjárnak. — Alig halnak el az utolsó dallamok, máris újabb csoport következik. A színjátszók az „Álom a tárnában” című egyfelvonásos zenejátékot

próbálják. *Gaál* László, *Beck* Csaba, *Aradi* László, *Szivrik* János, a színjátszócsoporth tagjai, egyben a legjobb DISZ-aktívák is — mondja az éppen most érkező *Nagy* Gábor elvtárs, az otthon DISZ-bizottságának titkára, aztán nem kevés büszkeséggel folytatja: „De van itt más is. *Papp* László, *Takács* Gyula, *Szántó* József tanulók mindannyian DISZ-funkcionáriusok, méltó felajánlást tettek a DISZ kongresszus tiszteletére. A várpalotai szénbányászat történetének megírását vállalták.”

Apró kép az otthon kultúréletéből, ami azonban mégis tükrözi a DISZ-tagság érdeklődését, a kultúra utáni vágyat.

### Sport

Ha megnézzük a különböző sportágakban működő fiatalokat, szép eredményekkel találkozunk. Vegyünk példát ezek közül. *Di* Giovanni János, *Szabad* Ferenc, *Sági* Imre elvtársak jól ismeretek a labdarugásban, de az asztaliteniszben és az atlétikában is jó eredményeket érnek el. A kézilabdázók szakosztályának büszkségei *Déber* Matild és *Sipos* Klára elvtársnők. Talán még annyit tegyünk hozzá, hogy *Sipos* elvtársnő egyben a Vegyesüzem DISZ vezetőségének is tagja. *Másik* fiatal *Orbán* Teréz, a Központi-műhely esztergályosa, a

DISZ szervezet aktívája. Nemcsak a munkában állja meg a helyét, de elsők között találjuk kosárlabdázóink között is. Az asztalitenisz szakosztályánál pedig, a legszebb eredményeket *Patkó* Tamás és *Csiky* Csaba elvtársak érik el.

Néhány név, néhány példa, amelyek csak úgy hamarjában ragadtunk ki. Mind DISZ tagok, közöttük nem egy funkcionárius akad, és mindannyian termelő munkájuk mellett példát mutatnak, élenjárnak a sportolásban is. Mennyire így van ez, bizonyítja, hogy mindannyian minősített sportolók.

## A gépészetiek versenye

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt gépészete versenyben áll a várpalotaiakkal. A verseny során a gépészet dolgozói kiváló eredményeket értek el. *Khün* Ferenc kovács februárban 149 százalékra fejezte be tervét, *Nyikos* György 147 százalékot ért el, *Gábor* János lakatos 125, *Békefi* Imre 128 százalékra végzett. Az esztergályosok közül *Miskei* Gyuláé a legjobb teljesítmény, februári százaléka 167, *Nagy* Mihály 141 százalékot telje-

sít. A villanszerelők közül *Kuzsel* Szaniszló és *Grüll* József egyformán 200 százalékot teljesítettek februárban, *Csömöré* László 173 százalékot ért el. A verseny februári szakaszát csupán a villanszerelők nyerték meg, mert a mátravidékieknél a kovácsok és a lakatosok, valamint az esztergályosok is, jobb eredményt értek el, mint a palotaiak. A felszabadulási verseny eredményeivel ezt még be lehet hozni.

## A Beszálló-akna gépészetéről

Ha a Beszálló-aknában valamilyen motor elromlik, akkor azt ott lent szétszedik és kiküldik a műhelybe.

Mégis azt látjuk, hogy a kiküldött motoroknál rendszerint hiányzik a rövidrezáró kapcsolóberendezés, amit nehéz a helyszínen előállítani. Hiányzik a csapágydeknéi rendszerint el van törve a motorlábnak a talpa,

*Bártfai* és *Szedlák* elvtárs, a gépiüzem vezetői azt mondják, hogy a Beszálló-akna a legrendetlenebb ebben a tekintetben, így vélekedik *Haracska* elvtárs is, a tröszt igazgatója. S ezért azt javasoljuk *Sági* elvtársnak, aki a Beszálló-akna gépészetének vezetője, hogy teremtessen rendet az iparosai között, vessen véget ennek a tűrhetetlen kártevésnek.

**Népszerű**  
NÉPNEVELŐS ÉS PÁRTISZAKMIAK SZÁMÁRA  
Népszerűen az agitáció